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Muestreo
• Para la realización de la encuesta se ha tomado una muestra de casi dos centenares de

empresas.
• Se han recibido respuesta de los cuatro sectores económicos de nuestra provincia.
• Dentro de las empresas industriales, 2/3 están relacionadas con el sector metal.
• Respecto al sector servicios, han respondido empresas pertenecientes a más de 12

subsectores diferentes.
• Destacar la alta participación de los concesionarios y talleres. Comercio, hostelería y

transporte tienes porcentajes cercanos al 10 %.
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Muestreo
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Muestreo
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• Como en casi todas las encuestas, el muestreo ha sido mayor entre las pymes y
micropymes. Casi el 80% de las empresas encuestadas tiene de 0 a 50 trabajadores.

• En cuanto a facturación, aproximadamente un 40 % son de menos de 1 millón de
euros. Una de cada tres empresas factura más de 3 millones anuales.



Muestreo

6

• En relación con la ubicación de las empresas, el 60 % de las que han respondido se
encuentran en Burgos capital.

• Casi el 25 % en Aranda de Duero.
• Reseñar la baja participación entre las empresas mirandesas.
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Actividad Económica
• Para estudiar la evolución económica de las empresas, se solicita que analicen la

facturación del segundo semestre del año 2020 en relación con el primero.

• Para casi el 45 % de las empresas, el 2º semestre de 2020 les ha resultado más productivo
que el primero. En el año 2019 fue del 30 %, en 2018 de un 40 % y el anterior el 50 %.

• A pesar de la crisis por la pandemia, el segundo semestre de 2020 ha tenido un
comportamiento significativamente mejor que el primero.
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Actividad Económica
• Si analizamos todo el año 2020, no cabe duda que ha sido un año excepcional. Marcado

por la pandemia mundial por la COVID-19.
• Al 70 % del tejido productivo burgalés les ha ido peor en 2020 que en el año anterior.
• Quizás cabría destacar, que a pesar del año excepcionalmente catastrófico que ha

resultado el 2020, incluso hay un 15 % de empresas que han mejorado sus resultados en
este ejercicio.
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Actividad Económica
• En la gráfica de los últimos 6 años, se comprueba la excepcionalidad del año 2020.
• El resultado negativo de este año triplica el de los ejercicios anteriores.
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Actividad Económica
• Como consecuencia de la reducción tan drástica de la actividad económica, y

dada la situación actual de pandemia que parece no mejorar, se pregunta a las
empresas si tienen intención en fecha próxima de presentar un concurso de
acreedores (lo que antiguamente era una quiebra o suspensión de pagos).

• Tranquilizar saber que el 95 % de las empresas burgalesas aún no se han
planteado “cerrar” la empresa.
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Actividad Económica
• En relación con las exportaciones, el año se cierra con cifras similares a otros, con

cierto descenso.
• En la segunda mitad del año se ha reducido a la mitad el número de empresas a

las que les haya ido peor en materia de las exportaciones.
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• Si bien las previsiones de la actividad económica para 2021 se pueden considerar
similares a las del año anterior (ver gráficas), lo pesimista de la situación se refleja en
que el 80 % de las empresas esperan mantener o incluso empeorar las cifras de
actividad excepcionalmente bajas que han tenido en 2020.

• Únicamente 1 de cada 5 empresas de nuestra provincia espera mejorar resultados en
2021.
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• Solo el 40 % de las empresas burgalesas plantean inversiones para esta primera parte
del año 2021.

• Al menos, solo el 10 % de las empresas se van a ver necesitadas de replantearse sus
inversiones, disminuyendo sus previsiones.
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Empleo

• La situación al acabar el año es que más o menos 1 de cada 4 empresas sigue
aplicando un Expediente de Regulación Temporal de Empleo (ERTE),
especialmente en el sector servicios.

14

76%

24%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

No Sí

Están en ERTE 



Empleo

• Podemos considerar positivo que la gran mayoría de las empresas que han
contestado que actualmente no están en ERTE, tampoco plantean en estos
momentos solicitar uno en próximas fechas.
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Empleo
• Al margen de los posibles ERTEs, se pregunta sobre su situación respecto al empleo.
• Una de cada tres empresas ha destruido empleo en 2020. Pero cabe destacar que a

pesar de la grave situación de empeoramiento de la actividad económica por el
COVID-19, las empresas burgalesas en su gran mayoría han mantenido empleo
durante este año.
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Empleo
• Analizando la creación de empleo en los últimos años, se observa que desde

verano de 2017 el aumento ha ido disminuyendo (salvo un repunte a principios
de 2018).

• Actualmente ya solo 1 de cada 10 empresas burgalesas crea nuevo empleo.
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Empleo
(Previsión 2021)

• Las previsión para 2021, en materia de empleo, son principalmente de mantenimiento.
• Preocupa que 1 de cada 4 empresas en Burgos esperan seguir reduciendo plantillas en

2021.
• Las previsiones para 2021 son similares a hace un año, sin conocerse aún el tema del

coronavirus.
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Medidas Covid-19
• Tras varios meses conviviendo con el coronavirus y la Covid-19, se pregunta a las

empresas cual considera (actualmente) que es la mejor medida para poder frenar el
contagio de la enfermedad.

• Además de la vacuna, que se considera la mejor medida, pero al no estar aún
implantada, tanto los medios higiénicos como la limitación del contacto personal se
consideran otras medidas importantes.
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Medidas Covid-19
• Después de diferentes debates al respecto y de las diferentes experiencias en la

materia, interesa conocer el parecer de las empresas sobre cual considera el mejor
método para tomar las muestras o análisis de antígenos a sus trabajadores.

• Aunque hay diferentes respuesta, parece que el lugar más adecuado son las mutuas
y los centros de prevención de riesgos. Seguido del centro de salud correspondiente
a trabajador.
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Medidas Covid-19
• Se ha hablado mucho sobre la eficacia de las vacuna o vacunas como medio eficaz

para terminar con la enfermedad. Desde un punto de vista empresarial, ¿también se
ve como una medida que servirá adecuadamente para reactivar la economía de las
empresas?.

• Para una amplía mayoría (86 %) la vacuna servirá como medida eficaz para
recuperarla actividad económica de su empresa.
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Medidas Covid-19
• Se solicita a las empresas que valoren la actuación de las distintas administraciones

frente al COVID-19. Para ello se divide entre medidas que favorezcan FRENAR la
expansión del contagio y las medidas de AYUDAS, SUBVENCIONES U OTRAS que
contribuyan en paliar las consecuencias económicas para las empresas y los
trabajadores.

• Las puntuación posible era entre 1 al 10 (no cabe el 0).
• Casi el 60 % de las empresas valoran con 1 o 2 las medidas del Gobierno central para

atajar los contagios. La puntuación para la Junta de CyL, el 40 % lo sitúa entre 3 y 5.
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Medidas Covid-19
En cuanto a la puntuación de las diferentes administraciones locales (ayuntamientos), de
cara a las medidas de frenar los contagios en nuestras ciudades. Destacar que en todos
los casos la respuesta mayoritaria es la más baja (1), aunque en el caso de Burgos la
escoge la mitad de las empresas que en el caso de Miranda de Ebro.
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Medidas Covid-19
• En relación con las ayudas o medidas ofrecidas por cada administración a las

empresas para hacer frente a la crisis económica y laboral presentada por la
pandemia, se solicita respuesta en función de las competencias de cada una de ellas
(ERTEs, bonificaciones Seguridad Social, ICO, deducciones fiscales, subvenciones a
sectores, bonificaciones, etc.).

• Casi el 60 % de las empresas valoran con 1 o 2 las medidas del Gobierno central, al
igual que la Junta de CyL.
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Medidas Covid-19
• Las administraciones locales (ayuntamiento) tampoco salen bien paradas respecto a

las medidas implantadas en ayudas a empresas.
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Medidas Covid-19

• Analizando la puntuación media de cada administración (siendo la de todas
suspenso), a la hora de valorar las medidas que faciliten frenar la propagación
de la enfermedad, obtienen mejor puntuación los municipios menores de la
provincia, la ciudad de Burgos y las medidas de la Junta Castilla y León. La peor
puntuación en este apartado es para el Gobierno central

• La puntuación ponderada es “eliminando” las respuestas más extremas (el 1 y
el 10). El ranking no varía excesivamente (sube una plaza la Junta de CYL),
aunque los municipios provinciales rozarían el aprobado.
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Medidas Covid-19

• La nota media en cuento a medidas de ayuda a las empresas baja aún más que
respecto a medidas para frenar la pandemia.

• Destaca por baja Miranda con unan nota de1.8, que sube hasta un 3 si hacemos
la media ponderada (quitando las respuestas más extremas).

• En cuanto a ayudas, las empresas puntúan de media a las administraciones con
un escaso 2,5
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CONCLUSIONES

ACTIVIDAD ECONÓMICA

 El ejercicio 2020 está marcado económicamente por la pandemia
de la COVID-19 que se ha extendido de marzo hasta diciembre.

 Cuando en los 6 años anteriores más o menos únicamente al 20 %
de las empresas les iba peor ese ejercicio sobre el anterior, en 2020
esa cifra se ha disparado hasta el 70 %.

 Significar que a pesar del desastre del año 2020, un 15 % de las
empresas encuestadas cierran el ejercicio mejor que en 2019. Es
cierto que en años anteriores ese porcentaje de mejoría rondaba el
50 %.
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CONCLUSIONES

ACTIVIDAD ECONÓMICA

 A pesar de la coyuntura económica tan desfavorable, el 95 % de las
empresas de Burgos no se plantea presentar concurso de
acreedores en fechas próximas.

 La previsiones para el año 2021 son de mantenimiento o mejoría,
aunque un 35 % de las empresas considera que les va ir peor en
este año. El año anterior (sin COVID) ese porcentaje se situaba en
el 28 %.

 Solo el 40 % de las empresas burgalesas plantean inversiones para
esta primera parte del año 2021.

 Al menos, únicamente el 10 % de las empresas se van a ver
necesitadas de replantear sus inversiones, disminuyendo sus
previsiones.
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CONCLUSIONES
EMPLEO

 Actualmente 1 de cada 4 empresas encuestadas sigue en ERTE.

 Es cierto que el 95 % de las empresas que ahora no están en ERTE,
no se platean solicitarlo en fechas próximas.

 Al margen de ERTEs, en 2020 1 de cada 3 empresas ha reducido
empleo.

 Prácticamente ha habido nulo crecimiento de empleo, con cierta
mejoría al final del año en esta materia.

 En cuanto a previsiones de empleo para 2021, únicamente el 10 %
de las empresas espera contratar nuevo personal. La mitad de
previsión que el año anterior.

 Un 25 % de las empresas tiene previsión de reducir empleo en este
ejercicio. 30



CONCLUSIONES
MEDIDAS COVID-19

 Las empresas apuestan por las vacunas como la medida más eficaz
para poder frenar el contagio de la enfermedad (65%). Le siguen el
eso de mascarillas, geles, etc; así como la limitación del contacto.

 Después de diferentes debates al respecto y de las diferentes
experiencias en esta materia, las empresas burgalesas consideran
que las mutuas y los servicios de prevención son los lugares más
adecuados para hacer las pruebas o test de antígenos a los
trabajadores. Le siguen, por este orden, los centros de salud y en
los locales de las empresas.

 Para una amplia mayoría (86 %) la vacuna servirá como medida
eficaz para recuperarla actividad económica de su empresa.
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CONCLUSIONES

 En cuanto a las medidas establecidas por todas las
administraciones (Gobierno España, Junta de Castilla
y León o ayuntamientos) para FRENAR el aumento de
contagios, las empresas suspenden a todas ellas,
especialmente al Gobierno central, autonómico y
local, por ese orden.

 La nota media en cuanto a las medidas para frenar
contagio es de 2,7 para el Estado y 3,34 para la Junta.
Los ayuntamientos se mueven entre el 2,8 y el 3,8.
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CONCLUSIONES
 En cuanto a medidas de AYUDAS a las empresas (créditos,

bonificaciones, deducciones, subvenciones, etc.), aún la
puntuación baja más.

 El Estado recibe una puntuación de 2,58. La Junta de Castilla y
León de 2,55.

 El Ayuntamiento de Burgos obtiene una puntuación de 2,85, al
igual que el resto de municipios menores de la provincia.

 Se valoran con el 2,16 las medidas de Ayuda implantadas del
Ayuntamiento de Aranda de Duero y una nota de 1,8 el de
Miranda de Ebro.
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FAE ANTE 2021:
• Desde FAE mantenemos las expectativas sobre como evolucionará

la pandemia durante este año, tanto a nivel nacional como

internacional. Existen aun dudas de cual será el comportamiento

de la enfermedad en función del porcentaje de vacunaciones entre

la población.

• Actualmente nos encontramos con la incertidumbre sobre cuanto

se tardará en recuperarse la economía tras la estabilización de la

enfermedad. Las previsiones nos hacen movernos en un escenario

de al menos dos años.

• FAE continuará reivindicando a las administraciones, para

profundizar o poner en marcha ayudas directas y deducciones

fiscales que contribuyan la mejora de las empresas, especialmente

a determinados sectores.
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